5 ELEMENTOS

EXPLICACOES

Ficha

Transformacgdes de Graficos

. Seja f uma funcio de dominio B e contradominio [—1,3].

Qual & o contradominio da fungio g , de dominio B, definida por g(z) = flz—2)+17

(A) [-3,1] (B) [-2,2] (C) [04] (D) [1,5]

. Na figura ao lado, estd representada, num referencial o.n.

x(Jy, parte da paribola que é o grafico de uma fungao f

Sabe-se que:
e a pardbola intersecta o eixvo Oy no ponto de coordena-
das (0,1)

s o ponto V., vértice da parabola, tem coordenadas
|:2.~ - ]-;]

Sejam g, h e j as fungbes, de dominio B, definidas, respeti-
vamente, por

g(x) = —f(z), hiz) = f(z) + 3 e j(z) = flz — 1)

Indique os contradominios das fungdes f. g, hej

MNota — Nao necessita de apresentar calculos.

Exame — 2024, 1.* fase

Teste Intermédio 10." ano

16.03.2012



3. Seja f a funcio cujo grifico estd representado na figura ao lado.

Seja h a fungio definida por hiz) = f(z — 1)+ 1 !

Em qual das opgies seguintes pode estar representado o grifico da

! funcan h?
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Teste Intermédio 10." ano — 05.05.2010

4. Ma fipura ao lado estio representadas, em referencial omn. =0y, duas T
pardbolas geometricamente ignais, que sio os grificos de duas funches q
gquadriticas, f e g.

s vértices das duas pardbolas tém a mesma abceissa.

A ordenada de um dos vértices € igual a 3 e a ordenada do outro 14
vértice & igual a 4.

'.,.p""'-

Onal das expressoes seguintes define a funcio g 7 0 T

(A) —f(z)+7 (B) —flz)+1
(C) —(flz)+1) (D) —(f(z) +7)

Teste Intermédio 10.% ano — 06.06. 2004



5. Seja f uma funcio de dominio B.
Sabe-se que 3 é um zero da fungio f.
Seja g a funcio definida por g(x) = f(z — 1) + 4, para qualquer nimero real x.
Qnual dos seguintes pontos pertence garantidamente ao grafico da fungao g7

(A) (2:4) (B) (4.4) (C) (4.8) (D) (1,7)
Exame — 2007, 1.* fase
v y
fi. Na figura da esquerda estd representada 1 f 1
! graficamente a funcio f. - i
] \ - , 1- 1 - !
MNa figura da direita estd represen- P
’ tada graficamente a fungio g. ol T T * . 5
= 41
.-""" Oual das igualdades seguintes & wver- | ‘
dadeira?
(A) glz) = —flz+1) -1 (B) glz) = flz - 1) +1
(C) glz) = flz+1) -1 (D) glz) = —flz -1)-1

Teste Intermédio 11.7 ano — 19.056.2006

7. Considere a funcio f de dominio [-5,5] e contradominio [—5,5]
representada graficamente na figura ao lado.

-+

COmal dos seguintes grificos pode ser o da fungio g representada
porglz) =1+ flz+1) 7

(A) (B)

g

(C) (D)
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Exame — 2005, 2.* fase {cod. 435)



. O polindmio A(z) = z* — Tz* + Tz® + 15z — 6 tem quatro raizes reais distintas. Recorrendo i sua

calculadora, determine, com aproximacio s décimas, o niimero real positivo & para o qual o polindmio
A(z) — k tenha trés raizes reais distintas.

Explique como procedeu. Na sua explicaciio, deve incluir ofs) grafico(s) obtido(s) na sua caleuladora, bem
como coordenadals) que considere relevante(s) de algun(s) ponto(s).

Exame — 2003, Prova para militares {c6d. 435)

. De uma funcgio f, de dominio B, sabe-se que:

e f(5)=0

s [ & uma funcho par
Seja g a funcao, de dominio R, definida por g(z) = f{z + 3).
Omal dos seguintes pode ser o conjunto dos zeros de g7

(A) {03} (B) {3,5} (C) {-8.2} (D) {2.8}

Exame — 2002, 1.* fase - 2.* chamada (cdd. 435) \

10. Na hgura ao lado estd representada parte do grafico de uma v
funcdo f, polinomial do terceiro grau.

f
2 é um méximo relativo da funcio f \ 2 --7-\

1

1

1
Seja g a funcio, de dominio B, definida por giz) = f(z) — 2 \_/l]/ :1 *
Quantos sao os zeros da funcao g7 \

(A) um (B) dois (C) trés (D} guatro

Exame - 2001, 1." fase - 2.* chamada {e6d. 435)



11.

Na figura ao lado estd parte da representagiio gréifica de uma
certa fungio g, de dominio .

Em qual das figuras sepunintes estd parte da representacao

grifica da funcdo h, definida em R por h(z) = —g(z)+17 L
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Exame - 2001, Prova modelo {céd. 435)



